

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIX Nr. 11671

Simbătă 1 martie 1980

6 PAGINI — 30 BANI

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Islamice Pakistan cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, pe Riazuddin Ahmed, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Islamice Pakistan în țara noastră. (Continuare în pagina a V-a).

Vicepreședintele firmei „British Aerospace”

Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, și Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, au fost prezentați Paul Cecil Holmer, vicepreședintele firmei „British Aerospace”, care a efectuat o vizită în țara noastră. La primire au luat parte Gheorghe



VOTUL NOSTRU

DE LA

9 MARTIE

un vot pentru

Dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor și localităților țării

O componentă organică a politicii partidului de industrializare socialistă, de creștere în ritm înalt și modernizare a economiei naționale, de continuă îmbunătățire a condițiilor de trai ale populației o constituie acțiunea sistematică de amplasare rațională a forțelor de producție pe teritoriul, de dezvoltare echilibrată a tuturor zonelor țării.

De-a lungul deceniilor, locuitorii Țării Motilor se deprinseseră să bată drumurile țării spre a vinde „donișii și cuburii”, olemii și gășoșii de lucru ca „negustori cu cobila” în marile orașe, iar din Miercurea Ciuc și Mureș porneau tineri și bătrâni la oală să-si caute de lucru ca dulgheri oriunde se deschidea cite un șantier ce căuta mână de lucru ieftină. Era o stare firească de lucruri în condițiile în care concentrarea industriei în câteva zone restrinse se îmbina cu subdezvoltarea economică a numeroase județe. Ce nivel de trai, ce grad de civilizație, ce posibilități de utilizare a forței de muncă puteau fi asigurate populației unor județe ca Suceava, Olt, unde (potrivit datelor furnizate de „Enciclopedia României” din 1938) „industria” era reprezentată de... câteva mori sistematice, tăbăcării, fabricițe anemice de ulei, zahăr, mezeluri, cărămizi, sau Năsăud a cărui zestre industrială consta în „opt mori sistematice, cite două întreprinderi producătoare de bere, mezeluri, spirit, lichior, otet?”

In concepția partidului nostru, factorul determinant pentru asigurarea progresului multilateral al tuturor zonelor țării l-a constituit politica de industrializare, înfăptuită cu consecvență din primele ani ai construcției socialiste. Cursul innoierii, imprimat întregii noastre vieți sociale în perioada care a urmat Congresului al IX-lea, s-a manifestat și în acest domeniu prin complexul de măsuri privind îmbunătățirea organizării administrative-teritoriale a țării. Crearea elaborarea planului național unic nu numai în profil de ramură și de departament, ci și teritorial, măsuri elaborate din inițiativă și cu aportul activ al tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Tudor OLARU
(Continuare în pag. a II-a)

În aceeași atmosferă de puternică angajare muncitorească, generată de apropierea alegerilor de la 9 martie, întâmpinat cu entuziaste manifestări de dragoste și stimă

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a continuat ieri vizita de lucru în mari întreprinderi din Capitală

În dialogul cu muncitori, specialiști și cadre de conducere din unitățile vizitate, secretarul general al partidului a analizat probleme esențiale ale realizării exemplare a planului pe acest an hotărîtor al cincinalului, a obiectivelor economice stabilite de Congresul al XII-lea al P. C. R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a aflat din nou, în cursul zilei de vineri, în mijlocul oamenilor muncii dintr-o serie de mari întreprinderi bucureștene de pe platforma industrială din zona de sud a municipiului, unități de frunte ale economiei noastre, a căror activitate este semnificativă pentru evoluția în ritmuri înalte a întregii industrii românești în ultimii ani.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană și Ilie Rădulescu.

Inscriindu-se în dialogul permanent pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu îl poartă cu făuritorii istoriei noastre contemporane, această nouă etapă a vizitei de lucru în Capitală a prilejuit o rodnică analiză, la fața locului, a stadiului în care se află industrializarea sarcinilor de plan pe acest ultim an al cincinalului revoluției tehnico-stintifice, modul în care se acționează pe linia hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, constituindu-se într-un cadru deosebit de favorabil pentru găsirea unor soluții eficiente și originale de optimizare a producției. În acest sens, noul dialog de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu cu harnicile colective de centrală și ministere a condus la stabilirea unor măsuri concrete privind valorificarea corespunzătoare a potențialului material și uman al fiecărei unități, asigurarea unei calități noi, superioare în întreaga activitate economică.

Nona întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu reprezentanții ai clasei muncitoare din Capitală se înscrie, totodată, ca un eveniment deosebit de însemnat în viața istoricului Program al patriei, desfășurându-se în atmosfera de intensă activitate în care întregul nostru popor, strâns unit în jurul secretariatului general al partidului, inițiu fiu al națiunii noastre socialiste, întâmpină alegerile de deputați de la 9 martie. Este o atmosferă de entuziasm, de mobilitare tonică, pe măsura timpului eroic pe care îl trăiește România socialistă, în care, urmînd înălța plîdă de înțelepciune și dăruire revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, toți fiii patriei, fără deosebire de naționalitate, vîrstă sau profesie, adaugă noi și prețioase valori de civilizație zestrei de forțiere și progres a patriei.

Prețuind și pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu expresia de nestînsă dragoste, stimă și recunoștință de către mîile de bucureșteni, care au dat glas, și cu acest prilej, prin puternice aplauze și ovatii, voinței lor ferme de a-l urma și pe mai departe în noua misiune pe care i-au incredin-



Analiză concretă în secțiile întreprinderii de anvelope „Danubiana”

tal-o partidul și poporul, de a transpune în viață istoricul Program al partidului. Atît la obiectivele propriu-zise, cit și de-a lungul întregului traseu al vizitei, oamenii muncii au exprimat călduros bucuria de a-l avea din nou ca oaspete pe secretarul general al partidului, oferindu-i din prealbul inimii lor frumoase buchete de flori, adresîndu-i urări de viață lungă, sănătate și fericire eminentului bărbat de stat care conduce destinelor României, dînd glas josi-mîntului lor de a-si dăruia și pe mai departe preocuparea și energiile creatoare cauzei independenței și prosperității patriei.

Dialogul de lucru din cea de-a doua zi a vizitei în Capitală a început la ÎNTEPRINDEREA MECANICĂ DE UTILAJ CHIMIC — unitate modernă, profilată pe realizarea de instalații complexe, de înaltă tehnicitate, în majoritatea unității.

La sosirea secretariatului general al partidului, un mare număr de oameni ai muncii și locuitorii din cartierul Berceni dau glas, prin puternice și vii urale, sentimentelor de cea mai profundă dragoste ce l le poartă, și se aklamă „Ceaușescu — P.C.R.!” Un detașament al găzilor patriotice și al formațiunilor de pregătire a tinereții pentru apărarea patriei prezintă

onorul. Tinerii muncitori și muncitoarele oferă buchete de flori. În întâmpinarea secretariatului general al partidului au venit Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Maria Gheorghie, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului IV al Capitalei, membri ai consiliului de conducere al centralei industriale de profil și ai consiliului oamenilor muncii din întreprindere. Directorul unității, ing. Ioan Militaru, raportează că oamenii muncii din întreprindere au tradus în practică indicatiile tovarășului Nicolae Ceaușescu formulate cu prilejul vizitei precedente, ceea ce a permis întregului colectiv obținerea unor rezultate însemnate, atît în direcția realizării de instalații și agregate de nivel tehnic mondial, a sporirii și diversificării producției, cit și a îmbunătățirii condițiilor de muncă. Rezultatele înregistrate pînă în prezent, conjugate cu mobilitarea puternică a comunistilor, a tuturor muncitorilor pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan vor permițe îndeplinirea prevederilor actualului cincinal cu circa cinci luni mai devreme.

În principalele secții ale întreprinderii tovarășului Nicolae Ceaușescu și sint prezentate o gamă variată de utilaje și instalații tehnologice aflate în diferite stadii de execuție și destinate echipării noilor capacități aflate în construcție la combinatul chimic și petrochimic de la Brazi, Borzesti, Mîdia-Năvodari, Teleajen, Brăila, Săvinești sau unor unități cu acest profil, construite de România în cooperare, în diverse țări ale lumii. Rețin atenția tehnologii moderne de fabricație, de control și testare pe faze și în standuri de probă a pieselor și produselor finite, fapt ce confirmă preocuparea susținută în direcția executării de utilaje și instalații la cel mai înalt parametru calitativ. De menționat că unele tehnologii de virf, de mare randament și productivitate, au fost concepute și realizate cu forțe proprii. Între acestea se remarcă instalația și procedul de tratament termic local al unor repere, instalația de sudură automată a racordurilor, care permite, totodată, și obținerea unor însemnate economii de energie, metal și manoperă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe autorii acestor realizări, îndemnîndu-i să persevereze pe linia modernizării continue a tehnologiilor și producției, în condiții de eficiență economică sporită.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat cu deosebită căldură de muncitorii de la Întreprinderea „Vulcan”

Astăzi, cînd dreptul muncitorului la cuvînt e atît de firesc...

1. De cîteva zile mă obsedaăză amintirea unor hirtii înalbe, colorate pal-liliachiu cu stampele unor instituții defuncte și cu semnăturile unor oameni cîndva atotputernici — hirtii din alte vremi, hirtii neverosimile, hirtii incredibile...

(Continuare în pag. a V-a)

